

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.469

Segunda Época

Martes 28 de Abril de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 23

HOJA DEL DÍA

La autoridad de la Iglesia

Un desdichado escritor acaba de ser excomulgado por el señor Obispo de Madrid. En vano pretende el desgraciado tomarse a chacota la grave pena canónica que le ha sido impuesta. De sus escritos y de cada una de sus palabras se desprenden la preocupación y el cuidado que el castigo le han producido.

El nuevo excomulgado, como otros tantos, aunque no ha recibido por fortuna órdenes sagradas, ha pisado en otros tiempos las sendas del claustro, y ha sido después—él sabrá por qué culpas—abandonado de Dios.

Desde Lutero, y aún desde antes, la historia de estos renegados de la fe de Dios, ha sido siempre la misma.

Su primera caída ha sido como la de Luzbel, motivada por un pecado de soberbia y de rebeldía. Después ha venido lo demás. Puestos en la rampa que con este pecado se inicia, ¡qué pocos han sido los que supieron detenerse a la mitad del camino!

Tras de la soberbia y de la rebeldía contra la legítima autoridad ha venido siempre la negación de todos los demás dogmas que constituyen el Credo de nuestra Fé.

¿Y cómo no, si el dogma de la autoridad es el dogma padre de todos los demás, y al derribarse él, tienen que venir a la fuerza por el suelo todos los otros?

Cuando Jesucristo invistió a San Pedro de su autoridad, hizo ya público el carácter fundamental de la misma pronunciando aquellas conocidas frases: Tú eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia.

La piedra de la autoridad es, pues, la que sirve de cimiento a todo el edificio de la Iglesia, y el que quiere remover o negar esa piedra no puede menos de remover y negar todas las otras que sobre ella descansan, por la palabra del mismo Dios.

Y aun habido periodista tan mentecato, que ante la justa excomunión lanzada sobre el desdichado escritor pregunta escandalizado: ¿qué dogma ha negado el excomulgado para que se le haga objeto de la excomunión? Ha negado el dogma de la autoridad, y los ha negado, por consiguiente, todos.

Ha preferido como Luzbel el anárquico «Non serviam», y el representante de la autoridad de Dios no ha tenido más remedio que arrojar al rebelde del reino de la Iglesia, como fue arrojado el ángel del reino de los cielos, y como fueron arrojados Adán y Eva de los confines del Paraíso cuando desobedecieron las órdenes de Dios, se hicieron eco con sus actos del primer grito de rebeldía pronunciando desde lo alto del Empíreo por el ángel caído.

De todas las caídas que el hombre puede tener por el pecado, ninguna suele ser de tan funestos resultados como la caída contra la autoridad.

De todas las demás caídas es fácil levantarse, pero en esta clase de caídas, por regla general, cada momento que pasa, sólo suele servir para que la soberbia hunda más al hombre en el fango que le envolvió en el primer momento.

¡Pobres hombres los que pecan de soberbia!

¡Pobres hombres los que se rebelan contra la autoridad!

¡Y pobres, más pobres que todos, los que se rebelan contra la autoridad de la Iglesia!

Si un milagro de Dios no les salva, es imposible que ellos tengan fuerzas para salvarse por sí mismos.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

La vista de la causa contra el coronel Araujo

En el supremo de guerra

Madrid, 27-10 noche. En la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy, según estaba anunciado, la vista de la causa instruida contra el coronel de infantería don Silverio Araujo Torres, con motivo de la rendición de la posición de Dar Quebdani por la columna que mandaba dicho militar.

Ocurrió el hecho de autos el 25 de Julio de 1921.

Presidió el general Carbonell, actuando de fiscal el general Peña, y de defensor el comandante Matilla.

Lectura del apuntamiento

El relator dió lectura al royo del apuntamiento. De lo actuado resulta que las fuerzas reunidas en Quebdani sumaban de unos 900 a mil hombres, con provisiones para ocho días, unas 130.000 cartuchos de fusilería y municiones de artillería.

Además había 90.000 cartuchos que llevó el convoy de Kandussi en la madrugada del 23 y los víveres y la leña que pudieron transportar según declaración del teniente Martínez, del cuerpo de Intendencia.

Elevada la causa a plenario, y en la prueba practicada en este periodo del procedimiento, se han aportado datos interesantes en lo que afecta a si hubo pacto con el enemigo.

Niegan la existencia de tal capitulación el capitán don Macario Bascones Hidalgo, el teniente don Luis Ayuso, el teniente de intendencia don Martín López, el capitán don Juan Ozaeta, el comandante don Antonio de la Rocha, el comandante Sanz Gracia y el teniente coronel López Gómez, declarando que no hubo capitulación ni pacto alguno con el enemigo.

El caid Amaruzen y el moro Hamed Asud manifestaron que no intervinieron en capitulación alguna.

Varios soldados declaran que no saben quién dió la orden para que se rindieran.

Se dice en el apuntamiento que Araujo consultó el caso con los jefes y oficiales, y se retiró el coronel a su habitación, donde varios jefes le pidieron permiso, que el denegó, para inutilizar las piezas de artillería.

Momentos después, sin que se sepa cómo, ocurrió una gran explosión, y todos los soldados y clases, precedidos de algunos capitanes y oficiales, saltaron el parapeto, dejando el armamento y correaje.

Al mismo tiempo que salía la tropa penetraron los moros en la posición, llevándose prisioneros al coronel Araujo y a los oficiales que allí quedaron.

De todos los que marcharon, la mayoría fueron asesinados.

El Consejo de Guerra ordinario celebrado fecha de 24 de septiembre de 1924 dictó sentencia en la que se declaraba que aún cuando hay fundamento para suponer que Araujo acordara la rendición con el moro Kader Maamar, no son suficientes las pruebas.

Tampoco parece probado que él ordenara el abandono de la posición y del armamento. Por lo tanto, la actuación del encartado no constituía delito previsto en el artículo 205 y si en el 274, por no haber tomado las medidas de defensa, constándole el peligro de ser atacada la posición.

Se aprecian como atenuantes, la confianza en la cábila de Beni Said, hasta entonces leal, y el haber sufrido 19 meses de penoso cautiverio.

En virtud de ello, se le condenó en el ordinario a 6 años y un día de prisión mayor, con la accesoria de separación del servicio.

Informe del fiscal

Terminada la lectura del apuntamiento, comienza a leerse el informe del fiscal, en cuyo principio se alude a la disparidad de opiniones entre la autoridad militar de Melilla y el dictamen del auditor, y el Consejo de Guerra, de oficiales generales reunidos en Melilla en 24 de septiembre último.

Se ocupa de varios extremos que demuestran el propósito de Araujo de permanecer en la posición, defendiéndola, ya que conocía lo ocurrido en Annual.

Terminó el fiscal su informe, considerando que se debe condenar a Araujo a la pena de 6 años y un día de prisión, con la separación del servicio, y responsabilidades civiles, por el delito de negligencia.

La defensa

El defensor estimó que en Dar-Quebdani no hubo caída, sino rendición.

Prueba que el coronel no vaciló en su propósito de preparar la línea de defensa, a lo largo del Kert, que no pudo realizar, porque le faltó conocer los planes del Alto Mando en cuanto al plan de retirada general.

Añade el comandante Matilla que no hubo convenio con el enemigo ni negligencia y hace resaltar la brillante hoja de servicios del encartado.

Solicita que en el caso de hallarse alguna responsabilidad, se le imponga la pena variable entre un semestre y un año de prisión militar.

Quedó la causa pendiente para sentencia.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico POR LA MAÑANA

Termómetro seco	17'0
Idem húmedo	13'0
Barómetro	762'0
Termómetro	17'5
Máxima a la sombra	20'5
Mínima	14'5
Viento	S.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	16'0
Idem húmedo	11'0
Barómetro	767'0
Termómetro	19'0
Viento	O.
Mar	Picada
Cielo	Despejado

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

Ayer en el Ayuntamiento

Continúa la discusión de los presupuestos

A las cuatro y media de la tarde, volvió a reunirse ayer en sesión el pleno del Ayuntamiento, prosiguiendo la discusión de los presupuestos para el ejercicio de 1925-26.

Presidió el señor González Egea y asistieron los señores Pérez Cordero, Orlandi, Rodríguez Segura, García Oliver, Pérez Cascales, Cassinello Barroeta, Pérez Hita, Torres Coria, Romero Rivas, Lucas Salmorón, Zárate, Beltrán, Romero Valverde Romay, López (don Juan María), Oliveros y Benítez Blanes.

Aprobóse el acta de la sesión del sábado y continuó el examen del presupuesto de ingresos (capítulo VIII).

Los arbitrios sobre barriles, tránsito de cabras, aperturas de zanjas y pozos, y escarapates, fueron aprobados.

Los escarapates se gravan con 50 y 30 pesetas anuales, según clase de calles, pagadas por trimestres. No se gravan los toldos ni letreros.

Se desestiman las reclamaciones presentadas contra este Capítulo.

Se suscita debate sobre la diferencia entre escarapates y vitrinas, y se acuerda aprobar la ordenanza como está redactada, esto es, que pagarán unos y otros siempre que se divisen desde la vía pública y se destinen a exposición de mercancías.

(Entra el señor Yanguas).

Se establecen derechos de tasa sobre la recogida de basuras, circulación de perros, surtidores de gasolina que se establezcan en la vía pública y ocupación del subsuelo con depósitos de este combustible.

Se aprueban los arbitrios sobre paradas de carruajes, que está arrendado, y con este queda aprobado el capítulo VIII.

El capítulo IX (cuotas, recargos, cédulas, etc.) apruébase de conformidad.

Se aprueba asimismo el capítulo de ingresos que comprende los arbitrios sobre carnes, volatería y caza menor. La ordenanza de las carnes se varía, de acuerdo con lo que previene el Estatuto.

Se aprueba a continuación la tarifa de alquileres para el inquilinato. Quedan excluidos los inferiores a 80 céntimos diarios. (Esta es de nueva creación).

Son aprobados así mismo los restantes capítulos del presupuesto de ingresos.

Gastos

A continuación se pasa a discutir el de los gastos municipales.

Los capítulos I, II, III, IV, V y VI se aprueban sin discusión alguna.

En el VII (contribuciones e impuestos), el señor Zárate hace una pregunta acerca de unos terrenos cuya contribución paga el Ayuntamiento, y que no están en posesión del Municipio.

Se acuerda hacer las gestiones oportunas sobre el particular.

Incendios

En el capítulo de incendios se consignaron, para el establecimiento de este nuevo servicio, 83.635 pesetas.

Dice el señor Zárate que el personal subalterno de éste, en vez de consignarle un sueldo fijo, debe ser gratificado con esplendidez en cada caso de incendio, con lo que resultaría más barato el servicio.

Le contesta el señor Pérez Cordero, y se aprueba el capítulo tal y como está presupuestado.

Una nueva pescadería

El señor Jiménez propone que se eleve en 25.000 la partida de la Pescadería, para crear otra en los terrenos cuya cesión se pedirá a la Junta de Obras del Puerto.

Se aprueba la proposición y se acuerda pedir a los Ayuntamientos de Vigo y La Coruña, tarifas, ordenanzas, etc. de sus pescaderías.

Al llegar a la partida del Matadero, el señor Zárate se opone a que se suprima la plaza de fiel del de Almería, y solicita se amoneste al empleado que la pide.

Intervienen los señores Pérez Cordero y Jiménez. Este solicita se fusionen los cargos de fiel y conserje, en el que desempeña este último, que seguirá cobrando el mismo sueldo.

Y así se acuerda, después de contestar el inspector de Abastos al señor Yanguas que hace ciertos cargos sobre el cobro en el Matadero de determinados derechos.

Son aprobados los informes de la Comisión en varias reclamaciones.

Se suprime la consignación de 750 pesetas asignada al segundo veterinario municipal y se desestima la petición que hace el primero, señor Lozano Aragón.

Queda suprimido el cargo de maquinista del Parque de desinfección, al dar cuenta de la partida correspondiente.

Beneficencia

Al llegar al capítulo de Beneficencia, el señor Zárate dice que se cometen algunos abusos en el suministro de medicinas.

Se acuerda exigir a los médicos se atengan al peitorito y eviten las irregularidades que se han venido observando.

Apruébase la creación de una farmacia municipal.

Son desestimadas las reclamaciones de varios practicantes y la petición del director de la casa de Socorro «La Obrera» que solicita se le aumente la consignación.

Se suprime también la consignación que se daba al señor Abellán por Rayos X y se acuerda consignar 4.000 pesetas para adquirir unos con destino a la casa de Socorro municipal.

Es desestimada otra reclamación sobre quinientos del médico don Juan Antonio Martínez Limones.

De Instrucción pública

Leído un dictamen de la Comisión de Hacienda por el que se suprimen las plazas de maestros auxiliares, se opone a la supresión el señor Yanguas.

Intervienen los señores García Oliver y Pérez Cordero, y mediante votación individual, es desechado el dictamen aludido.

Se da cuenta de las peticiones de los profesores de la escuela de Artes y Oficios, señores Altolaguirre y Alonso, que solicitan se les aumente el sueldo.

Se opone el señor Pérez Cordero, diciendo que ya hay un déficit de unas 20.000 pesetas.

Interviene el señor García Oliver solicitando se estimen dichas peticiones, y mediante votación, se acuerda acceder a las mismas.

Se vota otra petición análoga del catedrático de Geografía e Historia y se acuerda desestimarla.

Se consiguan una subvención de mil pesetas para los exploradores, y 5.000 pesetas para un proyecto de estudio de alcantarillado.

Las restantes partidas del presupuesto se aprueban sin discusión.

Para enjugar el déficit

Para enjugar el déficit existente, el señor Pérez Cordero propone se supriman 25.000 pesetas de la partida de gastos en la cobranza de impuestos, y así se acordó.

A las ocho de la noche se dió por terminada la sesión, que continuará esta tarde, a las cuatro.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El presupuesto municipal de Tetuán

Madrid 27-10 noche. De Tetuán notifican que el presupuesto municipal enviado a la aprobación del Alto Comisario importa novecientos mil pesetas.

Termina la Pascua del Ramadán

La población mora tetuani ha celebrado con gran algazara el término de la Pascua del Ramadán.

Continúan las emboscadas contra el enemigo

Las harcas continúan estableciendo emboscadas y sorprendiendo los convoyes enemigos. Fueron capturados algunos indígenas y ganado.

La ofensiva enemiga paralizada

Las lluvias en la región de Uarga, han paralizado el movimiento ofensivo de los rifeños.

En cambio ha empezado la reacción antirifeña en Benizerual.

Precauciones de los franceses

Las autoridades francesas siguen acumulando fuerzas a lo largo del sector de Uarga y reforzando la vigilancia en la carretera de Fez.

Actúa la aviación

Madrid 27-10 noche. De Tetuán participan nuevamente que la aviación destruyó los aduares de Beni Hala y Wad Ras, causando algunas bajas entre sus moradores.

Las harcas cogen un botín

Las harcas continúan el intenso bloqueo contra el enemigo.

Cogieron varias cargas de trigo, cebada, azúcar y té que los cabileños tenían guardadas en sus silos.

Termina una Pascua y comienza otra

De Melilla dan cuenta de haber terminado la Pascua del Ramadán y comenzado la de Ain Seguer.

Con este motivo los notables indígenas presididos por Abd-el-Kader se trasladaron al Morabito de Sidi Aurich, entregándose a sus características rezos.

Finalmente la mehalia corrió la pólvora, en presencia de numerosos indígenas.

Convoyes

Se llevaron convoyes a las posiciones de Benítez y Tizzi Assa.

No ocurrió contratiempo alguno.

Reconociendo el frente enemigo

La aviación reconoció el frente de Yebel Udía, descubriendo las cuevas donde se refugia el enemigo para sustraerse del efecto de las bombas.

Los aviadores se encargaron de destruir dichos refugios.

Se someten dos indígenas

Se han sometido a la causa del Magzen, dos indígenas de Tensaman.

Ahuyentando al enemigo

En Tafersit se preparó una emboscada al enemigo, ahuyentando a un grupo que intentaba cruzar nuestras líneas con dirección a Beni Medien.

Abd-el-Krim sufre un descalabro

Se sabe por confidencias que el cabecilla de Axdir ha sido derrotado en Beni Zertal por su enemigo Amar Hamido.

Este, en represalias, pretende esquilmar las fracciones de Beniurriaguel.

El hermano del cabecilla, al frente de una harka, se dirige a castigar a los indígenas de Ajuas.

Revisitando a la Legión

El general Sanjurjo revisitó a la Legión en Ben Tieb, quedando satisfecho del espíritu y disciplina de estas aguerridas fuerzas.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Magaz en la Presidencia

Madrid, 27.—10 noche.

Han despachado hoy con el presidente interino, almirante Magaz, los subsecretarios de los departamentos de Estado, Trabajo y Marina.

Al llegar esta tarde a la Presidencia dijo Magaz a los periodistas, que ya estarían enterados de la llegada de Estrella a Sevilla.

Agregó que la actualidad en estos momentos, está concentrada en la elección del general Hindenburg, para la presidencia de la república alemana, que es—dijo—la noticia del día.

Esta tarde estuvo en la Presidencia, para visitar a Magaz, una comisión de representantes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Defensa Mercantil y otras entidades del mismo carácter.

Solicitaron del presidente que el despacho de mercancías en las estaciones, no se cierre al medio día, sino a las dos de la tarde, que se despache todos los días en gran velocidad y que se tenga en cuenta las demás conclusiones aprobadas por la asamblea de transportes, con objeto de evitar el encarecimiento de la vida.

Magaz les prometió estudiar dichas peticiones.

NECROLOGÍA

Como teníamos anunciado, ayer se celebró en nuestra Catedral y con asistencia de nuestro Iltrmo. y Rvdmo. señor Obispo, la solemne Misa de Requiem, que el Excmo. Cabildo Catedral, de acuerdo con nuestro venerable Prelado, había dispuesto por el eterno descanso del alma del Iltrmo. señor Dean de la Metropolitana de Valencia, Dr. don José María Navarro Darax (q. s. g. h.). Dean que fué de esta Catedral, Vicario General y Provisor de su Obispado y Director Gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital.

Selecta concurrencia de sacerdotes, señoras y caballeros, antiguos amigos, alumnos y conocidos del difunto, ofrecieron estos sufragios, en los cuales de jiron hallarse presentes otros muchos, en cuyos corazones depositó con su palabra insinuante y con su consejo saludable la semilla del bien, para que se formasen según el espíritu de Cristo.

El amor que siempre tuvo a la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción, el cual exteriorizó de un modo especialísimo, cuando el 50.º aniversario de la definición dogmática del Misterio, en el año 1904, habrá hecho que nuestra Madre Purísima le sirva de poderosa intercesora para que en unión de las buenas obras, que en vida realizó, haya alcanzado el cielo, piadosamente pensando.

Por si necesita de nuestras oraciones, pedimos a nuestros lectores rueguen a Dios Nuestro Señor por su eterno descanso.

Reiteramos nuestro pésame a su estimada familia.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

De que apretaba el astro rey con furia inusitada, dieron fe el domingo los concurrentes al concierto matutino de la Banda municipal, que buscaban la sombra desalados, y el aspecto congestivo de los asistentes al partido de fútbol de la tarde que ocupaban los «tendidos» de sol. Fue un espléndido día.

Y ya que de la banda hablamos, ¿por qué no se dan los conciertos en el tiempo que entra por parte de tarde y en el Parque de Alfonso XIII? Así lo ruegan numerosas personas.

Solemnemente, celebró en el Santuario de la Patrona la función religiosa que el Somatén dedicaba a su Augusta Patrona.

Las conferencias de San Vicente tuvieron junta solemne también el domingo. Bien repleto el capítulo de diversos temas se apuntó un estreno: el de la comedia de costumbres valencianas «El tío Quico» en Cervantes.

Espléndido también discursó el lunes. Nota saliente de la jornada de este día, fué la sesión del pleno del Ayuntamiento, que continúa la labor de los presupuestos.

Notas municipales

Esta mañana celebrará reunión la Comisión de Ornat.

Se ha reintegrado en su cargo el auxiliar de Secretaría don Antonio Sogorb Cáceres.

—Han reclamado el pago de haberes Francisco Morales Certés, camillero de la Casa de Socorro y Francisco Valdes López, Antonio Ruano Alcécija y Francisco Martín Espejo de la Policía Urbana.

—El concesionario del servicio de autobuses, don Lorenzo Miltebrun ha solicitado la prórroga de dicho servicio por diez años.

—Don Rafael Bueno ha solicitado la concesión por diez años de un servicio de autobuses que instalaría en un plazo de seis meses en la capital y pueblos limítrofes.

—Don Antonio Góngora ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 17 de la calle de Juan Lirola.

La «Hoja Oficial»

La de ayer lunes, publica lo siguiente: «Noticias oficiales de Marruecos, parte del día 26 de Abril: Noticias oficiales Ma-

rreos: parte guerra día hoy: Sin novedad en ambas zonas del protectorado. Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

Los que viajan

En funciones de su cargo estuvo ayer en Carboneras el Inspector provincial de Sanidad don Juan Durich. Ha marchado a Madrid el joven don José González Montoya.

De Cartagena ha regresado el profesor de Dibujo del Instituto don Miguel Díaz Scottormo. Marchó a la Corte el médico don José Alférez Lirola.

Para Madrid ha salido la esposa e hijos del Archivero del Estado, con destino en la Biblioteca Nacional, don Desiderio Gutiérrez.

Ha venido de Huércal-Overa el médico don Sebastián López Campos. De Purchena ha venido el procurador don Amador Urrea López.

El presbítero don Juan A. Tapia Gómez ha llegado de Alcóntar. Para Granada ha marchado el P. Tomás Alonso, Prior de este Cenvento de Santo Domingo.

Se encuentra en Almería el Cónsul general de Colombia don Walter Mac Lellan. De Alhox ha venido el presbítero don Francisco Campoy.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la esposa de nuestro amigo don Joaquín Hernández Díaz.

Felicitemos a los padres de la recién nacida.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen Andújar Madrid y Antonio Hernández Arrións.

Defunciones: Ramona Balche Sánchez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Hernández Burgos, Guillermo Gallego Martínez, José Palmero Fernández.

Defunciones: Matilde Martínez Gálvez y Rogelio Rodríguez Maldonado.

Matrimonios: Ninguno.

Notas de Hacienda

Para informarle de asunto que le interesa debe presentarse con urgencia en la Secretaría de la Delegación de Hacienda, Julio Cuicres Criado, nombrado portero de la Delegación de Burgos.

—Se ha dispuesto que el día primero se abra el pago de la mensualidad de Abril a las clases activas, pasivas, Clero y Religiosas en clausura.

El día 7 se pagará la consignación de material.

—Para hoy no se ha hecho señalamiento de pagos en esta Delegación.

POR TELEGRAMA

Joaquín Alvarez Quintero, académico.

Discurso de Azorin

Madrid 27-4 tarde.

En la Academia Española se celebró la recepción del insigne comediógrafo, don Joaquín Alvarez Quintero, para ocupar la vacante del señor Ortega Munilla.

Presidió el señor Maura, acompañado del Obispo de Madrid y del académico señor Cotarelo.

Asistieron entre otros, los académicos señores Menéndez Pidal, Cano, Alvarez Quintero (don Serafín), Cano, Linares Rivas, Casares, León (don Ricardo), Torres Quevedo, Rodríguez Marín, Costezo, Saralegui, y Sandoval.

El discurso de entrada versó acerca de los autores dramáticos.

Afirmó que éstos han trabajado sin fruto, siendo su labor casi anónima e inédita.

Clasificó a los autores en idealistas y realistas, vanidosos y apocados.

Dijo que los autores se hacen a empresarios para estrenar obras y se arruinan casi todos.

Al terminar fué muy aplaudido.

Le contestó «Azorin» en nombre de la Academia.

Hizo una breve biografía de los hermanos Quintero, estudiando su técnica teatral y la evolución verificada con la implantación de su teatro y sus tipos de mujeres.

También dedicó un recuerdo a los autores que han representado obras de los señores Alvarez Quintero.

El discurso de Azorin fué así mismo aplaudido por el docto auditorio.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

De la vida escolar

Asociación de Estudiantes Católicos de Almería y su provincia

Esta naciente Asociación, terminados ya los trabajos preliminares de su organización, y constituido su organismo directivo integrado únicamente por alumnos y alumnas de los diversos centros docentes de esta capital, envió ayer una escogida representación al Palacio Episcopal para solicitar la bendición de nuestro amadísimo Prelado.

La Asociación, constituida—como es sabido—con fines meramente profesionales y sin matiz alguno político ni siquiera religioso (aunque declare lealmente su confesionalidad católica), se reunirá próximamente—creemos que el 2 de Mayo, Dios m.—para exponer a todos los estudiantes de Almería su programa y sus proyectos para el curso próximo.

Al mismo tiempo hará pública la forma en que ha quedado constituida su directiva.

A esa reunión quedan desde ahora invitados no solo los estudiantes todos de Almería, sino también cuantas personas se interesen por el progreso de la enseñanza.

El solemne acto del domingo

La fiesta del Somatén almeriense

Conforme a la convocatoria e invitaciones circuladas al efecto, el domingo, a las once de la mañana, y en el Santuario de la Sma. Virgen del Mar tuvo lugar con toda solemnidad, la hermosa fiesta que el Somatén Almeriense ha dedicado en respetuoso homenaje a su venerada Patrona la Sma. Virgen de Monserrat.

El hermoso Templo, adornado con toda gala y buen gusto, radiante de luz y magnificencia, ofrecía sugestivo aspecto, rebuscante de público, que con los invitados y somatenes formaban numeroso concurso, elocuente manifestación de la religiosidad de este pueblo y de los respetos y afectos que son característicos del sentir popular, lucía decoración de tonos nacionales; y la impresión recibida al ingreso en el mismo, era la de un grato efluvio de elevación espiritual.

A la derecha del altar mayor y ante la balaustrada del mismo, estaba colocada la enseña de la Patria, la artística y valiosa bandera del Somatén provincial, que majestuosa se ostentaba sobre un pedestal de flores naturales.

En el presbiterio tomaron asiento el Ilmo. y Rmo. Prelado de la Diócesis, acompañado de los señores Provisor y Canónigos del Cabildo Catedral, asistiendo también representaciones del Clero parroquial y comisiones del Seminario Conciliar y muy respetables personalidades del Clero almeriense.

Frente al altar y en lugar preferente preparado al efecto, se colocaron las autoridades e invitados que concurririeron en respetable número, entre ellos el representante del general gobernador civil y militar de esta provincia, Coronel del Regimiento de La Corona, acompañado de muy lucidas Comisiones y representantes de las entidades militares de la plaza, los jefes y oficiales de los Regimientos La Corona y Reserva, los de la Guardia Civil, los del Cuerpo de Carabineros, el representante de la Comandancia de Marina, los Presidentes de la Diputación y de la Audiencia provincial de Almería y numerosas y respetables personalidades de relieve local en los órdenes civil y militar.

La casi totalidad de los Somatenes almerienses: en nutridos grupos, ocupaban parte muy principal del espacioso templo y los jefes y mandos del partido, de los distritos, y de los barrios, los porta-banderas y banderines con sus escoltas respectivas, provistos de sus insignias, en unión de los señores vocal de la C. O. y comandante auxiliar, Don José Rocafull y Don Juan Montemayor, más el Rdo. Prior de los Dominicos, tuvieron a su cargo el recibimiento de las autoridades e invitados, cumpliendo con total acierto su cometido de atención y cortesía.

A las 11 en punto, dió comienzo la Misa solemne oficiada por los Rvds. PP. de la referida orden, y durante la cual, de modo magistral actuaron la orquesta y coro de voces que forman el grupo musical que dirige el Maestro de Capilla Don Manuel García, los que con verdadero acierto llevaron a cabo el desempeño de su cometido.

La oración sagrada, a cargo del Rvdo. P. ex-provincial de la O. P. Fray Paulino Alvarez, fué un vigoroso canto a la Religión y la Patria, aunadas en inseparable lazo bajo el protectorado de la Sma. Virgen; ajujo repetidas citas del angélico Doctor Santo Tomás, que resultan de una clarividencia notable en aquellos tiempos y son muy aplicables hoy a los nobles somatenes; calificando a estos de factores valiosos del bien público en el funcionar de las naciones, los pueblos y las familias, debiendo desarrollar su actuación siempre vigorosa y decidida contra el mal, atentos a sostener la paz en sus distintas modalidades y manifestaciones, pero siempre decididos y sin distinciones que la desvirtúen o adulteren, y contando siempre con la divina merced del Dios Omnipotente cuyo protectorado los asiste.

Y terminado el acto con la bendición dada por el Prelado, queda un grato recuerdo del mismo, que unido a los de anteriores actuaciones semejantes, practicadas en nuestra región por este naciente Somatén, forman los estabones de la cadena que enlaza y une el historial honorable de esta Institución en el solar patrio donde, ajena a toda bandería o parcialidad política a todo interés bastardo, actúa en defensa de las vidas y haciendas de los ciudadanos, en el mantenimiento del orden y la paz social, colaborando con las autoridades al respeto de los poderes constituidos, inspirándose en todo momento en el hermoso lema de su bandera, paz paz y siempre paz.

Reciban nuestro cordial saludo los elementos integrantes de esta agrupación ciudadana en nuestro terruño patrio en el que para su bien actúan, estando orgullosos de su honorable labor; y contra lo que algunos escasos maleantes, con perversa intención propalan, afirmemos que en nada roza ni contraría el cumplimiento de la alta misión que compete a los Institutos armados, que son la garantía del derecho de todos y salvaguardia de los intereses nacionales: con ellos colabora y procede noble y respetuosamente con afanosos y fraternal empeño el Somatén de cada región y localidad.

Nuestra felicitación a los más directamente organizadores de este festival, a la respetable Comandancia de Dominicos que tan acertadamente ha colaborado al deseo de los Somatenes, y hacemos fervientes votos por que Dios favorezca los buenos propósitos que les animan, en bien de nuestra amada España, fomentando y sosteniendo su paz y pública tranquilidad, necesaria para la vida y auge de las Naciones.

14.639.399 votos; Marx 13.750.640 y Thaelman 1.931.591.

Durante la votación se registraron numerosos choques sangrientos en diversos puntos de Alemania, resultando algunos heridos.

El general Hindenburg no quiso votar por considerar que su dignidad le prohíbe votarse así mismo.

Muertos y heridos

Participan de París que según telegramas de Berlín comunicados a «Le Journal», durante la elección presidencial resultaron un muerto y ochenta heridos.

El general Hindenburg no quiso votar por considerar que su dignidad le prohíbe votarse así mismo.

Funerales y entierro

Madrid, 27-10 noche. De París telegrafían que en la Iglesia de Nuestra Señora se celebraron funerales en sufragio de las víctimas de la agresión comunista cometida el pasado jueves.

En la presidencia figuraba un representante de Doumergue, Painlavé, Castelnau y otros.

El catafalco se hallaba cubierto con la bandera tricolor. Un piquete de infantería dió guardia de honor.

Pronunciaron sendos discursos Castelnau y Millerand. Hoyse verificó el entierro de la cuarta víctima de dicha agresión comunista.

Presidieron las autoridades y el Gobierno, y numeroso público.

Complot comunista descubierto

Comunican de Varsovia que se ha descubierto un importante complot comunista.

Las autoridades se han incautado de gran cantidad de explosivos y dinero procedentes de Moscú.

Se han realizado multitud de detenciones.

Muerte de la viuda de Zola

De París telegrafían la noticia del fallecimiento de la viuda de Emilio Zola.

POR TELEGRAMA

FUTBOL

En Madrid

Madrid, 27-4 tarde. En el Stadium Metropolitano y ante 40.000 expectadores se jugó un partido semifinalista, entre el Athletic de Madrid y el Barcelona.

En el primer tiempo dominaron los catalanes, durante algunos ratos, consiguiendo en último «goal».

En la segunda parte el encuentro se impusieron los madrileños, desarrollándose durante algunos instantes una lucha formidable.

Estos lograron tres tantos, siendo anulado el último por un «off-side» de Palacios.

Los catalanes, a pesar de sus esfuerzos, no consiguieron empatar. Terminó el encuentro con dos tantos del Athletic contra uno del Barcelona. Arbitró el guipuzcoano, Ezcusalia, que lo hizo muy acertadamente.

De los catalanes se distinguieron Sancho y Sagibarba y de los madrileños Olasso, De Miguel, Pololo y Burdiel.

El público estuvo correctísimo.

En Barcelona

En la ciudad condal, el equipo argentino «Boca Junior» venció al español por uno a cero.

El «Júpiter F. C.» y la selección Ferroviaria, tuvieron un reñido encuentro en la misma capital, ganando los primeros por dos a cero.

En Málaga

Madrid, 27.—10 noche. El domingo contendieron los equipos Iberia F. C. y el Athletic, empatando a tres tantos.

Durante el partido se desarrollaron ruidosos incidentes entre el público y los jugadores.

Tres expectadores fueron detenidos.

En Alicante

Lucharon los equipos Club de Natación, local, y el Deportivo, de Coruña. Después de ruda lucha empataron a cero. Mañana se repetirá el partido.

En Alcoy

Intervinieron el Real Alcedian y el Benalúa F. C. de Alicante. Empataron a dos tantos.

POR TELEGRAMA

Los Reyes en Sevilla

Llega el hijo del ex Kromprinz Madrid, 27-10 noche. Participan de Sevilla que llegó el hijo del ex Kromprinz.

Le recibieron las autoridades y una representación del Rey. Se hospeda en el Alcázar.

Por la tarde paseó el príncipe prusiano en compañía del Monarca, por los jardines y afueras de la ciudad.

Por la noche asistió con los Reyes al baile que se celebraba en la caseta del Circolo de Labradores en el real de la feria, bailando con doña Victoria.

El Nuncio visita la Catedral

El Nuncio de Su Santidad, acompañado del Cardenal Huidain entró solemnemente en la Catedral.

Durante toda la mañana estuvo admirando todas las bellezas. Luego almorzó en el Palacio Arzobispal.

Llega Estella

Anoche llegó el Presidente del Di-

Jabón Lagarto Jabón Oleina Perfumería Jabón azul «Mezquita» Legía Estearina Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reco miendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizauriturry y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.—Almería.

GL...rina, Silicato, Cola resinoso, Aceite de semillas. Tortas de coco. En piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reco miendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizauriturry y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.—Almería.

rectorio, marqués de Estella, procedente de Jerez. Le acompañaban sus hijos.

Festejando a la Patrona

Los somatenes sevillanos festejaron a su Patrona solemnemente.

Almería agrícola

Suelos más adecuados al cultivo del algodón

Terminado el estudio del clima, nos ocupamos del suelo, pues ambos factores son los que con su unión determinan, las condiciones de posibilidad y de que sean o no ambos favorables depende el éxito de un cultivo.

Descartando los terrenos de secano en esta provincia, pues las condiciones climatológicas nos aconsejan decididamente por los riegos o susceptibles de poder introducirles esta mejoría, nos encontramos con que ya no es indispensable, ni que los suelos sean de consistencia media ni de mucho fondo.

Según manifiesta el Ingeniero Agrónomo señor Cremades en su folleto sobre el cultivo del algodón, y en el cual refleja la práctica de más de veinte años de especialización, refiriéndose al regadío dice, que no hay inconveniente en establecer el cultivo en terrenos que no tengan gran espesor, ni en tierras que no posean un peder retentivo grande de humedad, siempre que se disponga de agua en cantidad suficiente y a precios no exagerados.

Mas si leemos a continuación, que en la práctica del riego de la especie que nos ocupa, hemos de ser lo más parco posible, pues con el abuso podríamos ocasionar más propensión a enfermedades: que a aumentos de cosechas, haremos las siguientes deducciones.

La mayoría de las tierras de riego de la provincia de Almería, se han formado por el trabajo del hombre, es decir, que aquel medio cultivo que es natural en la generalidad del territorio español, aquí, sólo el esfuerzo del trabajador ha hecho posible su creación. No necesitamos probar esta afirmación que todos nuestros agricultores la conocen y saben las cantidades tan fabulosas que han de emplear en hacer la finca y conservarla.

Además, la tierra abandonada a los elementos naturales, per fértil que sea, no pasa mucho tiempo sin que pierda su feracidad, debida, en unos casos al entendi miento, otras al abono, otras al enarenado, enclavado, etc, pero siempre, al esfuerzo e inteligencias de los que tienen necesidad de trabajarla o dirigir el trabajo.

La tierra creada en estas condiciones es decir hecha para el buen cultivo, ha de ser desde luego la más adecuada para este fin y podríamos definirlo, como la más apropiada para el secano que precociza el Sr. Cremades, siempre que las condiciones higrométricas le fuesen favorables.

Siendo la mejor constituida para el cultivo algodónero sólo nos falta completar el defecto de humedad con los riegos necesarios y no teniendo que suplir los defectos enumerados anteriormente, estamos en las mejores condiciones para obtener el pígües beneficios, ya que los gastos han de ser inferiores al caso de remediar los muchos adversos.

Por último, existen algunos terrenos en nuestra vega y en algunos términos del litoral, en los que el salitre, merma o dificulta el cultivo.

Sobre este extremo, oigamos también la opinión autorizada del Ingeniero señor Cremades, que dice en su folleto, que son aconsejables para el algodón incluso las tierras que sean ligeramente salinas, muy especialmente para las variedades de fibras largas.

¿Que quiere decir esto? Qué no debemos dejar excluidas de la siembra aquellos suelos, que por un exceso de salitre son inadecuados para otro cultivo: que lo más probablemente es, que no sólo rinden buenos productos: sino que además, podrán ser específicos para obtener algodón de fibra larga que es el de más abundante cosecha y el que mejor se paga en el mercado.

Este solo-hecho sería suficiente para ensayar en estas tierras el algodón, sino lo fuese ya, por los resultados obtenidos en otras limitrofes y las pruebas históricas que existen, de las grandes producciones que se obtenían en esta vega a principios del siglo pasado.

JESUS M.º BERRO. Ingeniero Agrónomo

POR TELEGRAMA

BARCELONA

Los somatenes festejan a su Patrona Madrid, 17-10 noche. Telefonan de Barcelona que en el paseo de Gracia se celebró ayer la fiesta de los somatenes, en honor de la Virgen de Monserrat.

El Capitán general revisó las fuerzas que componen los ocho distritos de la capital.

Al acto concurrieron todas las autoridades locales.

A beneficio de las víctimas de Las Planas

En el teatro Olympia se celebró una fiesta a beneficio de las familias de las víctimas de la catástrofe de Sarriá. Concurrieron las autoridades y numeroso público.

Cadenas y Fortuna cogidos

Ayer, durante la corrida celebrada en las Arenas, el banderillero Cadenas cayó ante un toro, que le cornó aparatosamente.

Resultó con una grave herida en el muslo izquierdo. También fué alcanzado en el muslo izquierdo, aunque levemente, el espada Fortuna.

Un robo de ropas En la calle de Sáenz los ladrones se llevaron de una tienda allí establecida géneros por valor de 15.000 pesetas. La Policía no ha encontrado rastro de los autores.

Repatriación de tropas Madrid 27-10 noche. Se ha acordado que sean repatriados los escuadrones de caballería de Albuera, Almansa, Talavera y Victoria, y una compañía automovilista de Intendencia.

MADRID

Repatriación de tropas Madrid 27-10 noche. Se ha acordado que sean repatriados los escuadrones de caballería de Albuera, Almansa, Talavera y Victoria, y una compañía automovilista de Intendencia.

La fiesta de los somatenes En el paseo de coches del Retiro se celebró ayer la fiesta que los somatenes de la primera región han organizado con motivo de la festividad de su excelsa patrona, la Virgen de Monserrat.

Fueron revistados por el presidente nterino del Directorio. Después se dijo una misa ante un altar levantado a la imagen de la Patrona de dicha Institución, regalada el año pasado por el cardenal primado señor Reig Casanova.

Amenizó el solemne acto la banda de música municipal. Terminado el santo sacrificio, unos diez mil somatenistas desfilaron ante la tribuna ocupada por las autoridades.

El desfile fué presenciado por las innumerables personas que ocupaban el lugar donde se celebró tan brillante acto.

El almirante Magaz pronunció un discurso, elogiando la labor del general Primo de Rivera, y enalteciendo el civismo de todos los españoles.

Dedicó un sentido recuerdo a la memoria del ilustre patrio, marqués de Comillas, y terminó diciendo que al amparo de los altos ideales del Somatén Nacional, se conseguirá la prosperidad y el engrandecimiento de España.

Al terminar su oración el almirante, se oyeron frenéticos aplausos y vivas patrióticos que salían de la muchedumbre.

Ultima hora Madrid, 28-2 madrugada. A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó a los reporters que, como lunes no había asistido a la reunión ningún subsecretario.

El Directorio estudió varias ponencias de distintos ministerios, entre ellos los de Fomento y Gracia y Justicia.

Después hablaron de la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia de la república alemana, que se ha confirmado oficialmente.

—Por la tarde estuvo en la Presidencia el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid para dar las gracias al marqués de Magaz por la firma del decreto otorgando al Estado el aval para la construcción del Palacio de la Prensa.

También solicitó del Presidente interino la libertad de los periodistas señores Torralba Beci González (don César), encarcelados por el delito de imprenta.

—Nuevos informes de Sevilla amplían los siguientes detalles de la jornada regia:

Ayer pasearon en automóvil el Rey y el hijo del ex Kromprinz, por la carretera de Alcalá de Guadara.

La Reina e infantas doña Beatriz y doña Cristina pasearon por el parque de María Luisa y alrededores de la ciudad.

—Después de la fiesta en la caseta de Labradores se celebró una típica «bunolada», a la que asistieron la Reina y las infantas, luciendo preciosos mantones de Manila.

Luego en una finca del conde de la Maza se celebró una fiesta.

—Quinones de León visitó esta mañana a Estella.

—El presidente del Directorio interino se ocupará de la proyectada línea aérea Sevilla-Buenos Aires; del puerto terminal de Sevilla; de la cesión al Ayuntamiento del edificio de Santo Tomás; que pertenece al ramo de Guerra; del cultivo del algodón; de la cuestión del aceite y de otros asuntos que interesan a aquella provincia.

Añadió que pasado mañana visitará el local de la Unión Comercial, donde se le obsequiará con un banquete.

También visitará el Circolo Mercantil, cuya directiva también proyecta obsequiarle igualmente.

Preguntado acerca del viaje de Quinones de León manifestó que no tenía otro objeto que cumplimentar al Monarca y pasar unos días en Sevilla.

Negó que tuviera relación este viaje con el cambio de Gobierno en Francia.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41 - Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

NOTICIAS

Tras de pegarle, lo roban

Se ha personado en la Comisaría Antonio Callejón González, de 34 años, manifestando que el domingo, al salir de un restorán varios individuos se le acercaron dirigiéndole groseros insultos y propinándole diversos golpes.

Viendo que el «spotaje» se le agriaba, se dio Callejón a la fuga, hasta que tropezó y dio una caída, perdiendo el sentido.

Cuando volvió en sí, notó que le habían desaparecido 30 pesetas que llevaba.

Caballero

Compre usted sus corbata, cuellos, bastones, petacas, carteras, calcetines, gemelos, faja-cuellos, boquillas, y cuanto necesite en la perfumería «Venus» y dará usted la sensación de buen gusto y elegancia. Puerta Parchena 4.

Insultos y escándalo

Casimiro Marcos Manzano ha denunciado en la Comisaría a Ramón Peinado Pérez, por haberle insultado, lo mismo que a su esposa, y pretender agredirlos.

La Guardia de Seguridad ha detenido en el Circo «Collin» a José Suárez García, de 17 años por molestar a la joven Isabel Cortés López, promoviendo escándalo.

Sombreros de Dril

Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

Malos tratos

En la Casa de Socorro municipal ha sido curado Lorenzo Martínez Bisbal, que padecía una herida leve en el labio inferior.

Se la ocasión al maltratarle, el gitano Francisco Amador Santiago, que fue denunciado en la Comisaría.

Maria y Antonio Ramirez González y Carmen García Belmonte han presentado denuncia contra Francisco Fernández Amador, que les maltrató, lesionándolos.

Sombreros de paja

a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

«Autos» denunciados

Por infringir el reglamento de automóviles ha sido denunciado el de «H. La Perla».

También han sido denunciados el de la Central de Ferrocarriles, por marchar con exceso de velocidad.

Se vende

Escaparate, todo y despacho en buen uso.

Razón: García, Antonio Vico, 5.

Otras noticias

La Policía ha denunciado al dueño del un café económico por tener público haciendo consumo, dentro del mismo, a las dos menos diez de la madrugada de ayer.

Por la misma causa ha sido denunciado el dueño de un restorán.

Se traspaasa

por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón.

Licencia

Se han concedido treinta días de licencia al torrero de faros don José Campos Muñoz.

Manzanilla Romana Selecta

En la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Parchena), Almería.

Almoneda

Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos n.º 7, de 4 a 6 de la tarde.

De Obras públicas

Ha quedado desierta por segunda vez la subasta de las obras de reparación de los kilómetros 59 al 70 y 71 al 76 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Reumáticos

Vuestros dolores serán curados radicalmente con «Embrocación Kaiserina» Precio 250 pesetas. Venta en Farmacias.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno.

Fue puesto en libertad José Roldán Jiménez.

De madrugada salió en conducción para Berja a disposición de aquel juzgado, Juan Muley Collado.

Quedaron anoche reclusos en esta Prisión provincial 30 hombres y 5 mujeres.

Esterería de la Virgen del Mar

En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas.

No confundirse: es donde se fabrican y venden los bates más fuertes y más cómodos.—Real, 24.

Nutrina

Además de compuestos de platanos, maíz, maní, trigo y demás granos, se venden en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Zargena y Albox se encuentran expuestas al público sus respectivas matriculas industria-

les; en el de Lijar, los repartos de rústica y urbana; en los de Huércal-Overa y Mojácar, sus presupuestos ordinarios; en los de Illar y Felix, sus registros de edificios y solares; y en los de Urrácal y Alsodux, los padrones de rústica.

Apremio

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de apremio contra varios contribuyentes morosos, por los conceptos de utilidades y alumbro, de Oria, Almería, Cuevas, Huércal-Overa, Velez Rubio, Cantoria, Alboloduy, Lucainena, Fiñana, Laujar, Gádor y Lubrin.

Máquina que descarrila

A las 2 y veinte de la madrugada del domingo, descarrilaron seis ruedas, en esta estación férrea, de la máquina número 47, al ir al depósito en el cambio número 18.

Iba conducida por Antonio Gallardo.

A las cuatro quedó expedita la vía general donde ocurrió el accidente.

El Productor uvero

Don Emilio Vela Soler ha solicitado en el Gobierno la correspondiente autorización para publicar un periódico titulado «El Productor uvero».

De Abastos

Se recuerda a los comerciantes en general que los estados de artículos de primera necesidad deben remitirlos a la Junta provincial de Abastos, el día 30 de cada mes.

Han quedado suprimidas las guías para la circulación de trigos y harinas, pero deben sus tenedores remitir a la Junta de Abastos las relaciones de existencias, a fines de mes.

Los obreros del campo

La huelga de los obreros del campo, sigue en la misma situación.

Se están realizando trabajos para constituir una sociedad obrera de socorros con elementos adictos a los coleros de la sociedad «La Violeta».

A los obreros que compongan la sociedad en ciernes se les dará trabajo preferentemente, según acuerdo adoptado por los patronos en su última reunión.

Los cuateros

La Guardia civil ha detenido a Juan Muley Collado, que intentó robar en el término de Berja, dos caballerías de José Manzano Salinas, y al que se supone autor de otro robo de caballerías del que fué víctima Manuel Fernández Maldonado.

De Lotería

Antonio Segura, vendedor de periódicos en el kiosco n.º 1 participó que el domingo dio una participación de una peseta para la jugada del día 1.º de Mayo, en el n.º 31.846 en vez del 31.864.

Suplica al poseedor lo devuelva para canjearlo por el verdadero y al no hacerlo exime su responsabilidad caso de salir premiado; pues por eso avisa con anticipación.

Entronización

El domingo último hizo la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el domo de don Adolfo Serrano el canónigo Doctoral y Fiscal de este Obispado, don Antonio de Blas.

Nuestra enhorabuena y que sea imitada por todos el acto de entronizar a Cristo Jesús en sus hogares, para que en ellos reine.

«Natura»

La marca universal de los vegetarianos y naturistas. Al comprar pures, Malta, Caldo, Pan, Chocoiates, Mostos, Copos, etc., suplicamos pida usted esta marca. Venta en Comestibles y Farmacias.

Círculo Mercantil e Industrial

En el deseo de esta Sociedad de fomentar la cultura entre los elementos mercantiles, además de las clases de inglés y de contabilidad que empezarán a funcionar el día primero de mayo próximo, se implantará también la de taquigrafía a cargo del profesor don Juan L. Suárez.

Las matriculas para las dos primeras asignaturas, quedarán cerradas, como se tiene anunciado, en 30 de abril, y las de taquigrafía, el día 10 de mayo próximo venidero.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios.

Almería 27 de Abril de 1925.—La Junta Directiva.

NOTICIAS MILITARES

El pago de la cuota militar

Se dispone, con carácter general, que para el abono del importe de la cuota militar, se tomara como base la cuantía de las rentas que por todos e conceptos disfruten los ascendientes directos del interesado, y, por consiguiente, quien posea la mayor cédula de cualquiera de los conyuges.

El Comandante Rada

Ayer salió para Ceuta, a incorporarse a su destino, el bizarro comandante del Tercio don Ricardo Rada Peral, que se encontraba en Almería desde que fué herido en el repliegue verificado por nuestras tropas en la zona occidental del Protectorado.

Aviso de interés

A los algodonnos

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que deseen cultivar el algodón en el año actual que habiendo llegado la semilla, podrán retirarla en las oficinas del Servicio Agronómico, Martínez Campos 3, todos los días de 10 a 13 de la mañana, al mismo tiempo se les facilitará un folleto con todos los detalles del cultivo.

A los que tengan dudas sobre la práctica, podrán dirigirse a la misma oficina y se les enviará un capataz especializado para que les dirija las operaciones de siembra y cultivo.

Al mismo tiempo se hace presente que tanto la semilla como servicios del capataz o técnicos se les facilitará por cuenta de esta Subdelegación, no teniendo que abonar ni un solo céntimo el propietario.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

LA INDEPENDENCIA

COSAS DE TOROS

La segunda corrida. Rectifiquemos

Lector amable: por un error de caja, (que por poco me cuesta una congestión) salieron trostacados en el número del domingo los nombres de los novilleros que el próximo día 3 de mayo han de entenderse en nuestra plaza con ganado de Sánchez Tardío.

Conste, pues, que son los dichos matadores de novillos que han de actuar, Francisco López «Parejito», de Lucena (Córdoba) y por más señas, que anteaer 26 toreó por quinta vez y con gran éxito en la plaza de Vista Alegre de Madrid; Enrique García «Hilacho» natural de Sevilla, que un día se encerró en la plaza de toros de la susodicha Sevilla con seis toros de Mura, que no quisieron torear los fenómenos, y Eduardo Gordillo, primer matador en la corrida en que «Manolé» encontró la muerte, y el Niño de la Corona recibió dos tremendas cornadas, siendo los toros de Sánchez Tardío.

«Estamos conformes señores cajistas?»

DANIEL DE NAJERA.

Dr. Ibáñez Campoy

PROFESOR NUMERARIO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA. Hasta fines del mes actual, establece consulta diaria médico-quirúrgica de 4 a 6 de la tarde, en el HOTEL SIMON

Cámara Oficial Uvera

Aviso a los parraleros

Insistimos de nuevo sobre nuestro anuncio a los productores que piensen emplear las fundas de papel «Bonmati» en sus parrales rogándoles se sirvan pasar nota a esta Cámara de las que deseen adquirir para comunicarlo al fabricante, y así lo solicita, con tiempo suficiente para su fabricación y exacto suministro.

Notas deportivas

Futbol

Como teníamos anunciado el domingo se jugó en el campo de deportes un partido entre los equipos «Acad Sport» de Guadix y «Reina F. C.» de Almería triunfando estos últimos por 5 a 0.

No hubo nada más que la 1.ª parte que estuvo movida e interesante, ejerciendo dominio el Reina; pero el guardameta accitano estuvo enorme parando y libró a su equipo de una verdadera derrota, pues sólo lograron introducirle una vez el balón en la red en este primer tiempo.

En la segunda, inutilizado el guardameta, no pudo jugar y tuvo que retirarse y entonces los del «Reina» no teniendo enemigo delante jugaron como quisieron introduciendo en esta 2.ª parte el balón 4 veces en la meta contraria.

Actuó de árbitro el señor Muñoz (A.) que estuvo muy bien.

El domingo se jugó un partido entre los equipos «Alcantarilla F. L.» y «Fortuna F. C.» quedando vencedor el primero por 2 a uno.

RUGBI

Azufre

99 por 100 garantizado

DOBLE CERNIDO

El más puro y el mejor molido

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES SUBLIMADO

Y TERRON

Agencia marítima

ROMERO HERMANOS

ALMERIA

Clinica de Medicina y Cirugía general de

José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños

Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 18.

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 39.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 3.

MENDEZ NU EZ, 11.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Criado Asturiano
Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Arquitectos - Contratistas - Propietarios

HE RECIBIDO UNA IMPORTANTE PARTIDA DE

Viguetas de Hierro

DE DIFERENTES PERALTES QUE OFREZCO A PRECIOS MUY ECONOMICOS.

También suministro, redondos, cuadrados, ángulos pletinas y demás perfiles. Chapas de todas clases.

ANTES DE COMPRAR CONSULTEN PRECIOS.

Dirigirse a Joaquín de Alcázar. Plaza de Riego 13.-Málaga.

Sanatorio Quirúrgico

de

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Parchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano

Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondúa

M. BERJON - Boulevard, 59

Alcohol desnaturalizado

Marca «EL LEON»

Depositorio: Diego Salaberri Martín

GRANADA 53 ALMERIA

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquier que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se curan totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Las reformas de los CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen traumático o reumático, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Gasolina

P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente

LA MEJOR!

0,70

Precios especiales para cantidad.

GUILLERMO HERRERA

Garaje Inglés.—Almería

Consultorio de la «Divina Infantita»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 13 y de 4 a 5, Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.



Se venden

Sostenes para parras superiores a precios económicos. Darán razón: Antonio Sintas. Alpargatería. Huércal.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Vapor «María R», de Málaga, con carga general y pasajeros. —Idem «Navarra», de Barcelona, con carga general y pasajeros. —Idem «Jalapa», de Port Said, con carga general. —Pailebot «Trinidad», de Barcelona, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS Vapor «María R», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros. —Idem «Navarra», para Melilla, con carga general y pasajeros. —Idem «Jalapa», para Boston, con carga general.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

ESPECTÁCULOS

Debut en Cervantes

Para mañana, miércoles, se anuncia el debut en Cervantes por cuatro funciones de la Compañía de comedias líricas de gran espectáculo de Juan Vila, bajo la dirección del maestro concertador Martirán Pigen.

Representarán en dichas cuatro funciones «El Príncipe ilusión», «Cuento oriental», «El botón de oro» y «Fruvolidad».

Hazañas de Kimson

Ante numerosa concurrencia, que aplaudió ruidosamente, se proyectó ayer tarde, a las siete, la película «Hazañas de Kimson en un coche Oakland».

PARA HOY

SALON HESPERIA.—A las 9 y cuarto, cinematógrafo. «Amor de madre» (cuatro partes); «El puente de los suspiros» (segunda jornada).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

New-York para con su producto comprar una estación receptora a todo ciego que no tenga medios propios. Se calcula que en Estados Unidos habrá unos ochocientos mil ciegos. Considerable número de personas a las cuales la T. S. H. va a aliviar en su situación. ¿Qué mayor delicia para los pobres ciegos, tan aficionados a la buena música y al encanto de la palabra?



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 300 350 y 400 gramos Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Formulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería. Los componentes de estas formulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Continuación de la causa procedente del Juzgado de Huércal-Overa, sobre asesinato, contra José Vallés Fernández.

Abogados, señores García Langle y López Pérez; procuradores, señores Roda y Navarro Tobarra.

Por asesinato

Ayer mañana, comenzó a celebrarse en la sección segunda de esta Audiencia el juicio oral y público correspondiente a la causa seguida en el juzgado de Huércal-Overa, sobre asesinato, contra José Vallés.

Se llegó hasta la prueba testifical, iniciada la cual se suspendió el acto para reanudar mañana a las nueve y media.

Vacante

Se encuentran vacantes, y se proveerán por concurso, los cargos de fiscal municipal de Laujar y Berja.

De Instrucción pública

Nombramiento

La Dirección general de primera enseñanza ha nombrado en virtud de permuta Maestra nacional propietaria de la escuela de Pozo de la Higuera, anejo de Pulpi, a doña Amanda Magaña, que servía en la provincia de Gerona.

Licencia

Ha solicitado cuarenta días de licencia en la forma prevenida en el Estatuto general del Magisterio, la maestra nacional de Pinaña doña Encarnación Argente del Castillo y Diaz.

Pasivos

Recordamos a los pasivos del Magisterio nacional primario que durante este mes

diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva. Los sábados hay, además, Salve cantada.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten, avisando para ello en General Sotomayor, número 10.

COVADONGA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. DIRECCION GENERAL: ALCAZ, NUM. 25 MADRID. Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales. Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos incendio cosechas. Subdirector para Almería y su provincia, Don José Ramón Camp y Gloria S. Pedro, 3 pral.

T. S. H. En América del Sur La Radio se desarrolla rápidamente en América del Sur, y cinco naciones se disputan actualmente la supremacía; la Argentina va a la cabeza con cinco emisoras. Dos de 1.500 vatios, una de 1.000 vatios y dos de 500. Brasil tiene tres estaciones: Uruguay, dos; Perú y Chile, una cada una, aparte de los puestos de estudio, que son numerosos. La radio y los ciegos Se ha organizado una suscripción en

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, ob.; Vidal, Valeria, Didimo, Teodora, vg., mrs.; Pánfilo, ob.; Marcos, ob., mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Pablo de la Cruz, confesor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES.—LA SOLEMNIDAD DE S. JOSE.—Santos Pedro, m.; Paulino, ob.; Hugón, Roberto, abs.; Agapio, Secundino, obs.; Emiliano, Tertula, Antonia, vgs., mrs.; Tiquico.

La Misa y el Oficio divino son de la Solemnidad del Patriarca San José, esposo de la Santísima Virgen, y Patrón de la Iglesia Universal; confesor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

Mañana, en la Capilla del Hospital.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudos del día siguiente.

LOS TRECE MARTES DE SAN ANTONIO DE PADUA.—En San Pedro, se celebrará Misa, a las 9, en el altar del Santo con acompañamiento de armonium, haciéndose además el ejercicio.

LOS QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Se celebran en Santo Domingo, a las 7 menos cuarto de la tarde con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—La Asociación Josefina establecida en Santo Domingo de Almería consagra al glorioso patriarca San José, Patrono de la Iglesia universal, los siguientes cultos desde el día 21 al 29 de Abril.

Orden de la Novena: Por la mañana, a las ocho, Misa cantada y Comunión general para los Asociados y demás fieles. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Ejercicio de la Novena con Gozos cantados, Sermón, Salve, Reserva y Despedida.

Fiesta del Patrocinio de San José.—Día 29: A las ocho de la mañana, Misa solemne con orquesta y Comunión general. Predicarán en los días de la novena: 1.º, 2.º y 3.º.—V. R. P. Prior Fr. Tomás Alonso. 4.º, 5.º y 6.º.—R. P. Fr. José Cerro. 7.º, 8.º y 9.º.—R. P. Fr. Ramón Ballarín.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos. SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN? ¿Cierta no escocen los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a las más diversas enfermedades, en realidad sin valor científico terapéutico. Será necesario recurrir que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, elaborados con metódicos cuidados en laboratorio que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que no desconfíe contra tan dudoso fraude. Los Lithinés del Dr GUSTIN tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones. DEPÓSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA DALMAU OLIVERES, M. Pons de la Infancia, 14 - BARCELONA. ¡Insistid! ¡Exigid el nombre del doctor!

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Manuel Arnús P. de Satrústegui Reina Victoria Eugenia

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN. Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas. Servicio rápido - Precios sin competencia. Urinarias [Invento alemán! Reumáticos! vuestra curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weis así lo garantiza. Pedid en las farmacias una caja de sellos] "ANTI-URICO WEIS" y harán cesado vuestros sufrimientos. Específico que ha ganado el GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de Milán CAJA, CON 24 SELLOS, 5 PESETAS, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA. VENTA A PLAZOS Facilidades para el pago Enrique Mota.-Príncipe 8 Para más informes Rambla Alfareros 4. Jerónimo Mota. Se vende un piano marca Bernareggi en muy buen uso. Razón Calle Zaira 6, bajo derecha.

Callic de Pizá Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez. CRÉDITO INDUSTRIAL MERCANTIL S. A. Capital 20.000.000 de pesetas. Madrid-Alcalá 35-1. Fabricación de muebles y ventas a dos años plazo. Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la Empresa.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato y debilitado en todos sus usos. DEPOSITO Fr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Ventas principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

Se desean con urgencia agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles dirijirse al Apartado de Correos 4.926 - Madrid

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28 Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.-Príncipe, 9.